

# Исследовательский проект

## «Почему говорят попугай?»

Выполнила  
Киселёва Виктория  
Ученица 3-А класса  
МКОУ СОШ №8

---

- **Попугаи— семейство птиц отряда попугаеобразных. Включает около 330 видов.**



**В наших лесах попугаи не водятся, поэтому они для нас остаются во многом экзотической птицей, которая к тому же умеет разговаривать. В Южной Азии, Северной Африке, Австралии и на Малайских островах попугаи — обычные птицы, которые живут стаями, устраивают себе гнезда в дуплах деревьев, питаются плодами, нежными почками, орехами с пальм и фиговыми. Они десятками и сотнями прыгают по деревьям с ветки на ветку в поисках пищи и очень заботливо относятся к своим птенцам. Ради них попугаи готовы отправиться далеко от дома, чтобы добыть пищу и принести ее своим детям. Они вызывают интерес тем, что могут разговаривать, хотя не все умеют это делать. Попугаев существует более 600 разновидностей, и среди них самым способным «говоруном» считается африканский серый попугай.**



**В дикой природе попугаи «говорят» на своем языке, как и все остальные птицы. А когда они попадают к людям, то быстро обучаются говорить отдельные слова и даже целые фразы. По этому поводу существует много теорий и предположений. Большинство биологов все-таки считают, что попугаи говорят чисто механически, повторяя звуки, которые они слышат. Даже если это так, все равно это удивительная способность, ведь другие птицы этого делать не могут.**



- 
- Одна из причин большой популярности попугаев — это их способность подражать различным звукам, в том числе и человеческой речи. Однако способности этих птиц настолько индивидуальны, что сказать о каком-то виде, что наиболее «разговорчивы» именно эти попугаи, пожалуй, будет не совсем правильно. Безусловно, некоторые виды крупных попугаев способны очень точно копировать пение и крики других птиц, лай собак, звонок телефона и многие другие звуки, но человеческую речь они или не усваивают совсем, или воспроизводят весьма искаженно, и нужна привычка, чтобы понимать слова, «сказанные» попугаем.

- 
- Издавна наиболее способными к подражанию человеческой речи считаются серые попугаи, или жако. Действительно, среди этих птиц попадаетесь довольно много особей, копирующих голос человека очень точно, сохраняя и особенности тембра, позволяющие безошибочно определить, кому принадлежит голос — мужчине, женщине или ребенку, а также интонации. Но и среди серых попугаев нередко попадаются бесталантные птицы, от которых владелец годами не может добиться разговора. Зато такие попугаи легко перенимают другие звуки, например, высвистывают довольно сложные мелодии, удачно копируют смех, кашель и многое другое.
-

Наш обзор мы начнем с породы серый жако. Ученые проводили исследования, в результате доказавшие, что птицы данной породы не просто воспроизводят слова, но также ассоциируют их с предметами, которые они обозначают, имеют понятие о форме и цвете, могут считать порядковыми числами. Это подтверждает, что попугаи жако обладают интеллектом и являются самыми умными.



# Серый жако

**Обучать птиц следует с восьми-девятимесячного возраста. Кроме дублирования человеческой речи, они любят заучивать и издавать звуки бытовой техники. Также могут повторять за хозяевами их манеру поведения: раздражение, радость и т. п.**



Обзор попугаев и выяснение того, какой из них лучше разговаривает, мы продолжаем описанием амазонов. Их любят держать дома из-за того, что они, в отличие от других своих собратьев, быстро и легко обучаются. Этим птиц иногда называют «лицетворением ума и мастерами слова».



# Амазон

---

**Пернатые могут выучить от 50 до 60 слов, а вот воспроизводить интонацию и манеру поведения, как это делают жако, им не под силу. Любят петь, изображать звуки музыкальных инструментов. Обучаются несложным трюкам, по типу принести маленький шарик в клюве либо собрать рассыпанные спички в одном месте.**



Ара может выучить не так много слов, как, например жако или амазоны, — обычно около 20-ти. Однако вставляют они их всегда по делу, что у человека создает впечатление, будто он действительно ведет с птицей беседу. Кроме слов, ара отлично копируют различные звуки, например, принадлежащие к природным явлениям — дождь, журчание воды, либо к животному миру — лай, вой, мычание и т. п.



# Ара

---

**Какаду не обладает хорошей памятью, может выучить около 10 слов и пару фраз. Его заводчику под силу также обучить птицу трюкам. А вот разнообразные звуки он учит самостоятельно и с удовольствием.**



# **Какаду**

---

**Лори относятся к способным попугаям могут выучить до 70 слов. При этом человек в обучении может даже не принимать участия. Но главной их характеристикой является: «крикуны и неряхи». При поедании жидкой пищи разбрасывают ее вокруг клетки и очень часто пронзительно кричат скрипучим голосом. Помет придется убирать ежедневно.**



# **Лори**

Яркий экзотический эклектус обладает крупными размерами — 29–37 см в высоту. Это способный попугай, легко обучаемый, однако немногословный. Его преимущество в том, что он покладистый в быту, обладает ровным характером, не бывает агрессивным. Его также часто называют благородным попугаем.



# Эклектус

---

**Ораторы из розелла средние — могут выучить до 10-ти слов и пару фраз. Но вот попеть они очень любят. Причем песня в их исполнении, как правило, мелодична и приятна уху. Представителей этой породы можно отнести к умным птицам, дружелюбным. Если хозяин найдет с таким пернатым общий язык, то получит прекрасного компаньона, который то и дело будет привлекать к себе его внимание.**



# Розелла

---

**Разговорные способности у них средние — до 10-ти слов и фраз. Они хорошо повторяют звуки, в том числе и окружающих их бытовых предметов. Обучать речи их нужно с малого возраста. Обучению поддаются лишь прирученные птенцы.**



# **Корелла**

---

**Один из самых популярных домашних животных — волнистые попугаи. Их можно научить считать до трех и говорить до ста слов.**



# **Волнистые попугаи**

---

**Итак, теперь мы знаем, какой попугай самый разговорчивый. Если вас до сих пор не пугают шум и перья в доме, и вы серьезно настроены на приобретение питомца, то стоит позаботиться о достойных условиях для его проживания. Если ранее вы не имели опыта общения и ухода за птицами, то советуем остановить свой выбор на корелла либо волнистых попугаях — содержание их не составляет труда, они отличные ученики и чудесные имитаторы. В том случае, когда вы уже научены, как ухаживать за птицами, то можете рассмотреть вариант более крупных пернатых, например жако, ара, эклектус, розелла. Однако будьте готовы, что и стоимость этих птиц будет также намного выше.**

---

**Спасибо за внимание!**

